

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 4Nt/2/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4420010005
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 02. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Tamaškovič
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2020:4420010005.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky konajúci predsedom senátu JUDr. Vladimírom Tamaškovičom v trestnej veci odsúdeného B. Z., narodeného XX.XX.XXXX, pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 odsek 1 Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 odsek 1 Trestného zákona formou spolupáchatelstva podľa § 20 Trestného zákona a iný prečin, v konaní o návrhu psychiatra na ukončenie ochrannej psychiatrickej liečby, v Nových Zámkoch, dňa 24.02.2020 takto

rozhodol:

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku a § 74 odsek 2 Trestného zákona sa odsúdený B. Z., narodený XX.XX.XXXX, bytom G. J., G. XXXX/X prepúšťa z ochranného liečenia, ktoré mu bolo nariadené rozsudkom Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011 zo dňa 16.05.2014, právoplatným 03.06.2014, v spojitosti s opravným uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011 zo dňa 06.04.2018, ako ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou, pretože ochranné liečenie splnilo svoj účel.

odôvodnenie:

Z Okresného súdu Bratislava I. bol tunajšiemu súdu odstúpený návrh Fakultnej nemocnice s poliklinikou, Ambulanciou medicíny drogových závislostí G. J. na ukončenie ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou u odsúdeného B. Z., narodeného XX.XX.XXXX. Predmetný návrh podalo zdravotnícke zariadenie, v ktorom si odsúdený vykonával uložené ochranné psychiatrické liečenie. Zdravotnícke zariadenie svoj návrh odôvodnilo tým, že odsúdený so psychiatrickou ambulanciou spolupracoval na kvalitnej úrovni, dodržiaval liečebný režim a jeho psychiatrický status je relatívne kompenzovaný. Vzhľadom k tomu, že ochranná psychiatrická ambulantná liečba splnila svoj účel, navrhla ukončiť výkon uloženého ochranného liečenia.

Na základe podaného návrhu súd zadovážil spisový materiál Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011, na odsúdeného vyžiadal odpis z registra trestov a lustráciu v registri priestupkov.

Zo spisového materiálu Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011 vyplýva, že rozsudkom citovanej spisovej značky zo dňa 16.05.2014, právoplatným 03.06.2014, v spojitosti s opravným uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011 zo dňa 06.04.2018 bol B. Z., narodený XX.XX.XXXX odsúdený pre pokus zločinu ublíženia na zdraví formou spolupáchatelstva podľa § 14 odsek 1 k § 20 k § 155 odsek 1 Trestného zákona a prečin výtržníctva spolupáchatelstvom podľa § 20 k § 364 odsek 1 písmeno a), odsek 2 písmeno a) Trestného zákona a s poukazom na § 138 písmeno a) Trestného zákona, za čo mu bol uložený podmienený trest odňatia slobody v trvaní troch rokov, ktorého výkon bol podmienenčne odložený a bola určená skúšobná doba s probačným dohľadom na štyri roky. Tiež mu boli uložené primerané povinnosti a obmedzenia. Súčasne mu bolo podľa § 73 odsek 2 písmeno a) Trestného zákona uložené ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou. Ochranné liečenie bolo odsúdenému nariadené dňom 04.08.2014 do psychiatrickej ambulancie II Fakultnej nemocnice s poliklinikou G.É. J. a ktoré liečenie zahájil dňa 24.09.2014, pričom časť tohto liečenia si vykonával aj

počas trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený iným rozsudkom v Nemocnici pre obvinených a odsúdených v E..

Z odpisu z registra trestov vyplýva, že sa odsúdený dostal do rozporu s Trestným zákonom celkovo tri krát, pričom v jednom prípade sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Naposledy bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 1T/86/2011 zo dňa 30.10.2014, právoplatným 01.04.2015 v spojitosti s uznesením Krajského súdu v Nitre sp. zn. 2To/111/14 pre obzvlášť závažný zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 172 odsek 1 písmeno d), odsek 2 písmeno e) Trestného zákona, za čo mu bol uložený nepodmienečný súhrnný trest odňatia slobody v trvaní päť rokov. Súčasne bol zrušený výrok o treste rozsudku Okresného súdu Bratislava I. sp. zn. 2Tv/1/2011 zo dňa 16.05.2014, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

V registri priestupkov odsúdený nemá žiadny záznam.

Z návrhu na ukončenie ochranného liečenia psychiatrického súd zistil, že odsúdený sa tomuto liečeniu riadne podroboval, so psychiatrickou ambulanciou spolupracoval na kvalitnej úrovni, dodržiaval liečebný režim a jeho psychiatrický status je relatívne kompenzovaný.

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia, alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie vykonáva, ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 odsek 2 Trestného zákona ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti dospel súd k záveru, že nariadené ochranné ambulantné psychiatrické liečenie u odsúdeného B. Z. splnilo svoj účel a preto rozhodol o jeho prepustení z neho podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na súde, proti uzneseniu ktorého smeruje, a to do 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť. Ak bolo uznesenie vyhlásené v neprítomnosti takej osoby, oznámením uznesenia je až jeho doručenie. O podanej sťažnosti rozhodne Krajský súd Nitra. Odkladný účinok má iba sťažnosť prokurátora.